
Referat af Regionsmøde i Lemvig 
Lørdag den 21.02.26 kl 10:00 - 14:00 

1. Velkomst. 
Formanden bød velkommen og læste 2. Tradition. Bagefter holdt vi et 
minuts stilhed for at tænke på, hvorfor vi er her. Hun bad nye deltagere i 
Regionsmødet præsentere sig og sagde, at hun gerne ville besvare 
eventuelle spørgsmål i den første pause.


2. Valg af ordstyrer. 
Jørgen F-H blev valgt.


3. Præsentation af de tilstedeværende - liste går rundt. 
Anders B, observatør; Carsten N, grupperepræsentant; Tom H, grupperepræsentant Horsens; 
Bente L, grupperepræsentant lørdag online, TEU repræsentant, 2. års delegeret; Annette G, 
grupperepræsentant Gormsgade Vejle, 2. års delegeret; Dorthe V, formand for Regionen; Peder A, 
grupperepræsentant Sdr. Alle Aarhus, 2. års delegeret; Line K, grupperepræsentant UNDER ÅBEN 
HIMMEL Aarhus ; Claes S, grupperepræsentant Primary Purpose Gruppen, Møllevangs Alle 47 
mandag 19:30 - 20:30; Betty, formand for LIv, suppleant for International Delegeret, 
grupperepræsentant Ryesgade 26; Jette, grupperepræsentant Jægergårdsgade Århus, 
Speakerformidler; Christian, grupperepræsentant KISS, Århus; Niels O, Regionens Hjemmeside, 
AA data; Kim, Lemvig; Peder, grupperepræsentant Lemvig; Ernst UD, sekretær for Regionen; 
Jørgen FH, næstformand for Regionen, Dorthe BS, regnskabsfører, Jørn G, grupperepræsentant 
Horsens.


4. Godkendelse af referat fra sidste Regionsmøde. (Se Regionens Hjemmeside/Arkiv) 
Der var 2 rettelser til referatet. Under punkt 3 står: Zille, grupperepræsentant for zoom 
kvindemødet. Her skal tilføjes: 19:30. 

Under punkt 11 står: Betty: Katolsk Kirke i Aarhus, 10 år, Store Bog. Her skal ‘10 år’ slettes.

Med disse rettelser blev referatet godkendt.  

5. Referat fra sidste Regionsrådsmøde. (Referatet er vedlagt særskilt) 
Referatet blev taget til efterretning. 

6. Regnskab for 2025 og Budget for 2026 (Vedlagt særskilt) 
Dorthe BS bad forsamlingen om at tage en tak med ud til grupperne for indbetaling af 
Hattepenge. Der er en en saldo på 64.045 kroner. 

Spørsmål: Hvem betaler for Regionsmøderne?

Svar: Det gør regionen.

Både regnskab og budget blev godkendt. 

7. Rapporter: 

- Informationsudvalget (vedlagt særskilt) 
Det blev oplyst, at formanden for udvalget var syg og derfor ikke kunne være tilstede. Der var 
blandt andet følgende bemærkninger til rapporten: 

- intetsigende rapport, der ikke ansporer til at være nysgerrig på det arbejde, der foregår i 

udvalget.

- diskussion af hvordan KRIM-ordningen fungerer i praksis. (Nedenfor er hvad der står på AA 

Danmarks hjemmeside om ordningen - referentens bemærkning):


“Krim-ordning pr. juli 2019 



Fællesskabet har – efter vedtagelse på servicekonferencen 2019 – etableret en aftale med kriminalforsorgen 
om, at der kan kvitteres for deltagelse i AA-møder, og en oversigt kan ses på mødelisten. På den elektroniske 
liste står det ud for hver gruppe. På PDF-listen er gruppen markeret med et #– tegn. 

Det betyder: 
Kommer der et medlem til gruppen med et kort fra kriminalforsorgen, og beder om en kvittering for sin 
tilstedeværelse på et møde påtegner mødelederen medlemmets kort fra kriminalforsorgen. 

Denne forespørgsel omhandler etablering af en aftale om at kunne forsyne Kriminalforsorgen med en 
Mødeliste, hvoraf det fremgår, at AA-gruppen er villig til at underskrive for fremmødet. 

Begrundelse: 
Begrundelsen er, at Kriminalforsorgen kan henvise klienter til grupper, der vil påtegne en skrivelse fra 
Forsorgen om et fremmøde, og ikke sende klienter til grupper, ”der ikke vil.” 

I forbindelse med vedtagelsen af ovennævnte forslag, vil vi gerne vide, hvilke grupper, der er villige til, at 
det af Mødelisten fremgår, at de er villige til at give en kvittering på et fremmøde. 

Har du spørgsmål til krim-ordningen bedes du kontakte aa@anonyme-alkoholikere.dk 

Du kan se, hvilke grupper der er tilmeldt krim-ordningen under Find møde.” 

 Rapporten blev godkendt. 

- Landsdækkende Informationsudvalget (LIv) (Ingen rapport) 

- Hovedservicerådet (HSR) (AA Danmark) (Ingen rapport modtaget) 

- Telefon og E-mailudvalget (TEU) (AA Danmark)  (vedlagt særskilt) 
Der var blandt andet følgende bemærkninger: 

- er det en ide med aldersopdelte kontaktpersoner? - fordi mange yngre henvender sig til AA.

- en snak om blandingsmisbrug i forhold til den erfaringsudveksling, der foregår på møderne.


Rapporten blev godkendt. 


- Speaker formidler (vedlagt særskilt)

Jette fortalte, at de har en liste med fæller der vil tage ud og speake og opfordrede til, at 
grupperne henvender sig. (Under ‘Kontakt’ på regionens hjemmeside står e-mail adressen på de 
2 speakerformidlere - referentens bemærkning) 


Rapporten blev godkendt. 


- Webmaster/Hjemmeside (Ingen rapport modtaget)


8. “Konventkuffert” - Status? (Bente L og Annette G) 

Bente og Annette fortalte, at de starter ud på konventet i Randers den 14.03.26. Endvidere 
oplyste de, at de 5000 kroner som regionen har bevilget endnu ikke er blevet brugt, da Bogsalget 
i AA Danmark har stillet bøger for 4800 kroner til rådighed.  

9. Ledige poster. 

Vi mangler en kasserer (se Regionshåndbogen, side 7) 




Vi mangler en formand for Regionen fra den 21.02.26 (se Regionshåndbogen, side 7)


Vi mangler en næstformand for Regionen fra den 23.05.26 (se Regionshåndbogen, side 7)


Vi mangler en Hovedservicerepræsentant for Region Midtjylland (Regionsrådet har på sit møde 
den 22.01.26 konstitueret Jørgen F-H som Hovedservicerådsrepræsentant)


Vi mangler en repræsentant i Det Landsdækkende Informationsudvalg  (se Regionshåndbogen, 
side 9 og Strukturhåndbogen for AA Danmark, ‘SERVICE I AA’ > Downloads)


OBS: (‘HÅNDBOG AA REGION MIDTJYLLAND’ KAN LÆSES OG DOWNLOADES PÅ 
REGIONENS HJEMMESIDE UNDER ‘REGIONEN’ > ‘HÅNDBOG FOR REGIONEN’. 

Der blev opfordret til, at vi går ud og ‘prikker’ fæller, som vi synes er egnede til de forskellige 
poster, fordi flere delte erfaringer om, at det var det, der havde virket for dem! 

10. Ansøgning om at blive formand for Region Midt, Jørgen F-H (bilag vedlagt)
 Der var 15 stemmeberettigede og Jørgen F-H blev valgt med 13 stemmer og 2 blanke. 

11. Servicekonferencen 2026 

Vi mangler tre delegerede til Servicekonferencen 2026 (se “Håndbog for AA Region Midtjylland”, 
side 11)


Fristen for indsendelse af forslag og workshopemner er den 01.05.26. Vi holder møde om dette 
hos Jørgen F-H den 25.04.26 fra kl 11 -14. 

12. Nyt fra grupperne (erfaringsudveksling) 
Under dette punkt blev der blandt andet delt erfaringer med:

blandingsmIsbrugere i grupperne, ‘kvindemødepower’, taletid eller manglende taletid på 
møderne, at give det videre, som man selv har fået, hvor svært det er at få fæller til at deltage i 
servicearbejdet, gode erfaringer med ‘at prikke’ eller ‘at blive prikket’, når det drejer sig om at 
beklæde serviceposter i AA, at det er vigtigt, at grupperepræsentanten orienterer om arbejdet i 
regionen på gruppesamvittighedsmødet i de enkelte grupper, at det generelt er svært at få folk til 
at deltage i frivilligt arbejde. 


13. Forslag angående ‘Temadag’ fra Erling P (bilag vedlagt)
Erlings kommentar til forslaget:“Red. af BOX 334 har netop modtaget vedlagte opslag fra Region 
Øst til det næste blad. 
Mon det var noget der var relevant at diskutere/tage op i Region Midt også? - bare tilrettet så det 
passer til region Midts egne ambitioner”

Punktet blev udskudt til næste Regionsmøde.

14. Næste Regionsmøde afholdes den 23. maj 2026. Hvor? 
Bente undersøger om det kan afholdes i Horsens og kontakter sekretæren desangående. 


15. Eventuelt. 
Punktet udgik på grund af tidsnød.


16. Afslutning og Sindsrobønnen. 

Ordstyreren takkede fællerne fra Lemvig for godt værtskab, og vi sluttede et godt møde med 
Sindsrobønnen.


I kærlig service 

Ernst UD





